

**XLVII ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
«АКАДЕМИЯ НАВИГАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЕМ»**

**29 мая состоялось XLVII Общее собрание международной общественной организации «Академия навигации и управления движением» (АНУД).**

Открыл заседание Президент АНУД академик РАН **В.Г.Пешехонов**, который обратился к собравшимся с приветствием.



**И.А.Каляев**

Программа научной сессии состояла из трех докладов, два из которых представили действительные члены АНУД. Академик РАН **И.А. Каляев** (НИИ многопроцессорных вычислительных систем им. акад. А.В. Каляева Южного федерального университета, Таганрог) выступил с докладом «Искусственный интеллект: камо грядеши?». Доклад «Информационная поддержка корабельного оператора: элемент

интеллектуальных компьютерных технологий» был сделан ведущим инженером высшей квалификации **Е.А. Бубновым** (АО «ЦКБ МТ «Рубин», Санкт-



**Е.А.Бубнов**

Петербург). С докладом «Обнаружение сбоев измерительной информации в интегрированных навигационных системах на основе многоальтернативного подхода» выступил доцент **Д.А. Антонов** (Московский авиационный институт, Москва), член секции молодых ученых Московского отделения АНУД.



**Д.А.Антонов**

Все представленные сообщения вызвали большой интерес у собравшихся. Докладчикам были заданы уточняющие вопросы.

По завершении научной сессии Главный ученый секретарь АНУД **А.В. Небылов** доложил об основных решениях, принятых Президиумом Академии после XLVII Общего собрания, состоявшегося 4 октября 2018 г.

В настоящее время членами АНУД являются 388 человек, которые работают в различных институтах, университетах и организациях девяти стран.

Высокая активность отделений Академии проявилась в плане организации авторитетных научных мероприятий под ее эгидой. Одна из наиболее значимых и массовых для членов АНУД конференций закончилась в АО «Концерн «ЦНИИ «Электроприбор» в день проведения общего собрания – это XXVI Санкт-Петербургская международная конференция по интегрированным навигационным системам.

С 19 по 21 марта в АО «Концерн «ЦНИИ «Электроприбор» состоялась XXI конференция молодых ученых «Навигация и управление движением» с международным участием. Количество участников этой конференции, в том числе иностранных, постоянно растет.

На организованном в рамках этой конференции круглом столе секции молодых ученых МОО АНУД состоялась дискуссия о роли Академии в подготовке молодых ученых. Были обсуждены актуальные для молодых исследователей вопросы: как опубликовать статью в высокорейтинговом журнале или принять участие в серьезной международной конференции. Более подробно об этом можно прочитать на страницах издаваемой АНУД газеты «Новости Академии навигации и управления движением» №1–2, 2019.

С 24 по 25 апреля в Московском государственном техническом университете (МГТУ) им. Н.Э. Баумана прошла научно-техническая конференция «Системы управления, стабилизации, навигации, ориентации и их базовые элементы». В конференции приняли участие ученые и специалисты из 26 организаций. Значительная часть участников являются членами АНУД.

Многие интересные конференции также были организованы в большинстве отделений Академии.



**А.В.Небылов**

А.В. Небылов доложил, что за отчетный период Президиум принял трех новых действительных членов АНУД и шесть членов секций молодых ученых.

Вице-президент Академии О.А. Степанов сделал сообщение, в котором напомнил, что АНУД является соучредителем журнала «Гироскопия и навигация», который включен в перечень ВАК, а его англоязычная версия *Gyroscopy and Navigation* индексируется в международной системе научного цитирования Scopus. Показателем авторитета журнала является его высокий импакт-фактор в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ), составляющий на момент проведения собрания 0,778. Среди российских журналов нашего профиля близкие значения импакт-фактора имеют только «Автоматика и телемеханика» и «Известия РАН – Теория и системы управления».

От имени Президиума О.А. Степанов призвал всех членов Академии более активно работать над подготовкой статей в журнал «Гироскопия и навигация».

После завершения заседания состоялась неформальная часть, во время которой члены АНУД, как обычно, имели возможность продолжить научную дискуссию и просто пообщаться друг с другом.

*По материалам Главного ученого секретаря АНУД  
А.В. Небылова*